

# 我省优化省级应急救灾资金快速下达机制 确保应急救灾资金 第一时间直达灾区

本报讯（记者 朱丹）近日，省应急管理厅、省财政厅联合印发《关于优化省级应急救灾资金快速下达机制的通知》，进一步健全我省应急救灾资金快速响应体系，提升资金调度效率和保障能力，确保在各类自然灾害发生后，救灾资金能够第一时间直达灾区、用到急处，切实保障人民群众生命财产安全。

《通知》聚焦灾情实际需要，进一步明确资金安排条件。以应急救援领域财政事权和支出责任划分为基础，细化和明确了省级应急救灾资金动支条件。对达到省级启动Ⅳ（四）级以上应急响应的自然灾害（含重大险情），省级财政将通过动支预备费及时安排省级救灾资金；对未达到应急响应级别但灾情、险情严重，具有进一步扩大或衍生风险的情形，经综合研判后，也可予以补助支持。同时，对省委、省政府领导的相关指示批示，建立快速贯彻

落实机制，确保各项工作部署在灾害应对中落实落细。

完善补助标准体系，科学精准安排下达资金。在充分考虑不同自然灾害类型影响因素的基础上，将因灾导致人员死亡（失联）数、紧急转移安置人数、因灾导致房屋倒塌和严重损毁户数、经济损失、派出国家或省级工作组等，作为省级应急救灾资金补助参考依据，并对州（市）和县（市、区）分别设置了分级分档的补助参考标准。新的标准体系更加清晰、科学，为精准施策、精准调度提供了依据。

坚持“特事特办、急事急办”，优化资金审批拨付流程。全面优化省级应急救灾资金的下达审批程序。按照资金额度不同，明确分类上报审批方式，进一步提高审批效率。省应急管理厅与省财政厅共同建立救灾资金下达绿色通道，加强与人民银行协同联动，加速库款调度，实现资金

“即审即办、快速拨付”，确保救灾资金第一时间下达至灾区。

强化资金监管责任链条，确保专款专用、规范高效。对资金使用、绩效管理、监督检查等方面的责任进行全面明确，进一步压实主体责任。《通知》要求全省各地严格实行专款专用，严禁挤占、挪用和滞留资金，并建立健全绩效评估反馈机制，提高财政资源配置效率，确保每一笔救灾资金都用在最急需、最关键的救助一线，把党和政府的温暖在第一时间送到受灾群众手中。

此次机制优化，是深入贯彻落实省委、省政府关于防灾减灾救灾工作部署的重要举措，是提升全省应急救援能力体系建设的关键环节。下一步，省应急管理厅将持续加强灾情联合研判、应急响应协调、资金调度协作等工作，推动救灾资金管理更加规范、透明、高效，为全省灾害防范应对工作提供坚实保障。

## 省农业科学院花卉研究所历经30余年攻关 成功培育并申报非洲菊新品种113个



非洲菊新品种批量育成

本报讯（记者 陈云芬）历经30余年攻关，云南省农业科学院花卉研究所研究团队建立起非洲菊种质创新技术体系，成功培育并申报非洲菊新品种113个，其中86个获得授权，多个新品种开创全国先河。这些非洲菊新品种的批量育成，有力推动了云南花卉产业高质量发展。

省农科院花卉所研究员单芹丽介绍，该所自1994年起着手收集和引进非洲菊种质资源，并于1997年启动新品种选育工作。经研究团队多年持续攻关，多个新品种的选育

开创了全国先河。2005年，“红地毯”与“靓粉”成为国内首批获授权的非洲菊新品种；2011年，“秋日”成为国内首个获得欧盟授权的非洲菊品种；2016年，“小红帽”与“红韵”成为国内首批获授权的纯系品种；2017年，“醉红”“醉紫”“醉粉”“醉雪”4个品种成为国内首批获授权的球型品种；2021年，“拉丝2号”“拉丝3号”“拉丝4号”“拉丝6号”“拉丝8号”5个品种为全国首批获授权的拉丝型品种；2025年5月，“红韵4号”成为国内首个获授权的卷边品种。

截至目前，省农科院花卉所研究团队已构建了两套非洲菊种质创新技术体系，能够根据育种速度与成本控制需求，灵活设计最优育种方案与流程。不断优化的育种技术，为非洲菊新品种的持续选育奠定了坚实基础，同时加速了新品种的市场化应用，更好地满足了消费者对新颖花样的持续需求。获得授权的86个品种中，有25个是今年新授权。在育种新技术的引领支撑下，研究团队新品种选育速度实现了跨越式提升，为云南非洲菊绚丽绽放提供了更强劲的“芯”动力。

## 中国驻泰国使馆提醒 中国公民避免前往 泰柬边境冲突地区

新华社曼谷12月9日电 中国驻泰国大使馆9日发布安全提示，提醒中国公民避免前往泰柬边境冲突地区。

提示说，近日，泰柬军队在边境地区发生交火，已有人员伤亡的报道。中国驻泰国使馆提醒在乌汶、四色菊、素林、武里南、沙缴、尖竹汶、达叻等七个府有关区域的中国公民，密切关注边境地区安全形势，留意泰政府相关部门发布的安全提示和指引，加强防范，注意自身安全，避免前往边境地区。如遇紧急情况，请及时报警并向驻泰国使领馆寻求协助。

## 泰国陆军第二军区通报 泰柬新一轮冲突 已致泰方4人丧生

新华社曼谷12月9日电（记者 常天童）泰国陆军第二军区9日通报，泰柬之间连日来的冲突已导致4名泰国士兵丧生，另有68名泰国士兵受伤。

通报说，9日9时至17时，柬埔寨军队对泰军在多个区域的基地和据点发动猛烈攻击，使用BM-21火箭炮125次，发射约5000枚火箭弹，出动33架无人机。受柬方攻击的主要地区包括乌汶府、四色菊府和素林府边境地区。泰军以相应的武器火力予以回应。目前战斗仍在持续。

泰国陆军第二军区表示，将全力捍卫泰国主权。

## 严厉打击跨境电信网络诈骗犯罪 公安部公开通缉 100名在逃人员

新华社北京12月9日电（记者 熊丰）记者12月9日从公安部获悉，为依法严厉打击跨境电信网络诈骗犯罪，切实维护人民群众财产安全和合法权益，近日，公安部发布通缉令，公开通缉100名电信网络诈骗犯罪在逃“金主”和骨干，其中包括吴启平、吴清正、傅小滨、欧长华等缅北“四大家族”犯罪集团重要犯。

经查，近年来，吴启平、吴清正、傅小滨、欧长华等犯罪嫌疑人在境外势力庇护下，组织招募人员，长期实施针对中国公民的电信网络诈骗犯罪活动，诈骗数额巨大，性质极其恶劣。特别是公安部部署开展打击缅北涉我犯罪专项工作以来，在公安机关严打高压态势下，上述犯罪嫌疑人仍不收敛、不收手，继续大肆组织实施违法犯罪活动。该批在逃人员犯罪事实清楚、证据确凿充分，浙江杭州、温州、福建泉州、龙岩，河南平顶山，广东深圳，云南昆明和重庆等地公安机关决定对其进行公开悬赏通缉。

公安机关敦促相关犯罪嫌疑人认清形势，悬崖勒马，主动投案自首，争取宽大处理。同时，希望社会各界和广大人民群众积极举报，协助抓捕犯罪嫌疑人。对提供有效线索和协助抓捕的有功人员，公安机关将依法予以保护和奖励。